

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE LA TARDE

Martes 1.º de Febrero de 1898.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS
Redacción y Administración: Teatro Principal.

Año III.—Núm. 344.

Información política del día.

Servicio especial del HERALDO DE ZAMORA.

Madrid 31 de Enero de 1898.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.

A pesar de cuanto se había dicho, en la sesión celebrada hoy por el Consejo Supremo de Guerra y Marina no se ha dado cuenta de la sumaria instruida al general Weyler.

El sábado próximo saldrá para Valencia el señor Romero Robledo, quien se propone contestar cumplidamente á las reticencias contenidas en los discursos que pronunciaron el viernes en los Jardines del Retiro los señores Silvela y Pidal.

Los ministros están reunidos en Consejo desde las cinco y media de la tarde.

La nota previa facilitada por los ministeriales dice que el Consejo no tendrá importancia política, por consagrarse al despacho de muchos asuntos administrativos que ya están en considerable retraso.

Es cierto que los ministros llevan á consejo bastantes papeles, pero teniendo en cuenta que están sobre el tapete graves cuestiones de carácter internacional con las cuales está indirectamente enlazada alguna de carácter político como las elecciones; natural es que el gobierno consagre su atención al aspecto de los problemas nacionales.

De un asunto bastante delicado habrá de ocuparse también el gobierno.

Nos referimos á la cuestión suscitada en Vizcaya con motivo de resoluciones tomadas por el gobernador de aquella provincia, que ha motivado acuerdos de las llamadas Diputaciones forales; y se ocuparán de esto, porque el señor Sagasta ha recibido hoy telegramas de algunas comisiones, en los que se encarece al gobierno la conveniencia de que atienda la instancia que le han elevado recabando derechos que creen correspondierles por el régimen administrativo en que viven.

Viene diciéndose que vuelve á plantear el Gabinete de Washington reclamaciones sobre indemnización á súbditos suyos perjudicados por la guerra, y aunque no se cree que el Consejo se ocupe hoy en ello, se apunta la idea de que habrá de ocuparse el Gabinete en aclarar dudas sobre procedimiento, originadas por la Constitución autonómica que se ha dado á las Antillas.

A Consejo lleva también el ministro de la Guerra un parte oficial de Cuba, en el que se confirma cuanto nos ha dicho nuestro activo corresponsal, de cuyo parte no se nos ha facilitado nota en el ministerio, más que un extracto, á la hora de cerrar esta edición.

El ministro de Marina, á su vez, dará á sus compañeros la noticia de haber zarpado de Cartagena el *Vizcaya* con rumbo á Nueva York, y esto dará origen á que el Gabinete trate de nuevo cuestiones importantes relacionadas con la escuadra española, en previsión de futuras contingencias.

El Consejo, á pesar de esto, no es de los calificados en el *argot* periodístico como *impresionista*.

Se ha iniciado la idea de obsequiar con un banquete al bravo general Segura, al que asistirán muchos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Inútil es decir que se alejará de esta demostración de afecto al valeroso soldado todo carácter político.

Los amigos del señor Romero Robledo han empezado ya á dar aire al viaje que hará á Valencia el sábado dicho ex-ministro.

Le acompañarán numerosos amigos, y se le irán incorporando otros en las estaciones del tránsito, de suerte que si al llegar á la ciudad del Turia se encontrara sin amigos, se lleva los suficientes para que no le falte público.

Dicen que tendrá que oírse el discurso.

Es ya un hecho que el capitán general de Filipinas, señor Primo de Rivera, ha presentado la dimisión de su cargo y le ha sido admitida ésta después de cambiar algunos cablegramas con el señor ministro de la Guerra.

Funda su determinación el señor marqués de Estella en que, no siendo ya necesaria su presencia en el Archipiélago, una vez conseguida la paz, le será muy conveniente regresar pronto á la Península á fin de reponerse de su quebrantada salud.

Todavía no se sabe quien habrá de ser el general que designe el gobierno para sustituir al señor Primo de Rivera.

Cítanse los nombres de varios conocidos generales, entre éstos el señor Lachambre, para reemplazar al marqués de Estella; pero hasta hoy ninguno ha recibido del gobierno la menor indicación.

El general Martínez Campos y los contraalmirantes señores Gamarra y Contreras han cumplimentado esta mañana á la Reina Regente.

Terminada la manifestación de estudiantes, el gobernador civil, señor Aguilera, se trasladó á Palacio y dió cuenta á S. M. la Reina del resultado de aquella.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Cuba, dando cuenta del combate librado en Caimaran por la columna del general Luque, y en el cual ha resultado herido el teniente López.

Añade el despacho que fuerzas de San Quintín se batieron en Cabañas con las partidas de Delgado y Alonso, matándoles ocho de la partida.

El Consejo Supremo de Guerra se ha reunido hoy en la Sala de gobierno, y no en la de justicia, para tratar del asunto Weyler.

La impresión dominante es que esta Sala reclamará el conocimiento del expediente, por entender los consejeros que así corresponde.

Los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid preparan un banquete en obsequio al general Weyler.

El Corresponsal.

Timador aprovechado.

Las recientes inundaciones que interrumpieron vías y caminos é interrumpieron las comunicaciones telegráfica y telefónica en Cataluña, han dado pie á que un timador se aprovechara de las circunstancias excepcionales porque atravesaba la citada región y llevara á cabo un timo que por lo curioso y raro á reseñar.

Hará cosa de dos meses, un sujeto, por más señas bizco, se acercó al dueño de un comercio de ropas de San Andrés de Palomar y diciéndose sargento del ejército dió recuerdos al referido industrial, por encargo de un hermano de éste de guarnición en Tarragona.

A principios de esta semana se presentó en el mismo comercio, un sujeto vestido con blusa y alpargatas, y fingiendo una gran pesadumbre preguntó por el dueño del establecimiento, al cual invitó á salir, alegando que tenía que comunicar un asunto que por la gravedad que revestía no contaba allí mismo, por no

trastornar á la familia que se hallaba presente.

Salió el industrial acompañado del pseudo carretero, vulgo timador, y al hallarse en las afueras de San Andrés se expresó de esta, ó parecida manera:

«En la guarnición de Tarragona, sirve un sobrino mío en la misma compañía del hermano de usted, con el cual son íntimos amigos. El sábado de la semana pasada, un sargento increpó á su hermano de usted, acabando por pegarle una tremenda bofetada. Mi sobrino al ver los malos tratos de que era objeto su amigo, montó en cólera, y sacando el machete arremetió contra el sargento, asestándole tan terribles golpes, que costaron la vida al referido sargento: Su hermano y mi sobrino pudieron fugarse aprovechando la obscuridad de la noche, y en estos momentos se hallan sanos y salvos en mi casa de Santa Coloma de Queralt. Como soy carretero de vinos que muy á menudo cruzo la frontera y los guardias me conocen de sobra, confío trasladarlos á Burdeos sin temor de que me acontezca nada de particular. El hermano de usted me ha encargado que me entreguen los trajes de paisano que posee y algunos cuartos.»

Todo esto lo dijo visiblemente afectado y llorando á lágrima viva. Cada vez que se acercaba el pañuelo á los ojos, el mencionado industrial olfateaba un fuerte olor que apestaba á cebollas, pero se trataba de un asunto demasiado serio para sospechar que el pañuelo estuviera frotado con aquella hortaliza.

Efectivamente la noticia produjo el efecto deseado, á causa de estar interrumpidas las líneas por el temporal, y no poder comprobarla.

Trasladáronse, pues, al domicilio del industrial, quien vivamente emocionado, procuró, no obstante, no enterar á su familia de lo acontecido, y arreglando un grueso paquete que contenía los trajes de su hermano y gran cantidad de ropa interior la entregó al ratero, amén de una crecida suma en metálico.

El industrial poseído de toda la buena fe, cargó con el bulto y acompañó al mensajero al tranvía de vapor; y por el camino le preguntó:

—¿Sabéis qué sargento era?

—Sólo sé que era un *bizco* que tenía muy mal genio.

—¿Bizco? Vamos, el mismo que tiempo atrás estuvo en casa.

Transcurridos algunos días y notando la familia del industrial, que ningún periódico de Tarragona hablara del suceso, entraron en duda y restablecidas las li-

neas, telegrafaron á un amigo residente en aquella ciudad, preguntando qué había ocurrido, recibiendo por contestación: «nada de particular, todos buenos.»

Más tarde, una carta fechada en Tarragona, firmada por el hermano del timado, desvaneció las sospechas adquiridas y comprendieron que habían sido víctimas de un timo tan original como ingenioso.

Servicio postal.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)
Madrid 31 de Enero de 1898.
Señor Director del HERALDO DE ZAMORA.

Conflicto Portugués.

Los periódicos oficiosos portugueses hablando del conflicto de los Algarbes juzgan, como era de suponer, la cuestión de una manera desfavorable á los pescadores españoles diciendo que estos faltan constantemente á las prescripciones reglamentarias y á lo estipulado en el tratado de pesca entre ambos países.

Añaden que durante el mes que termina hoy se han verificado nada menos que 37 aprehensiones, habiendo sido detenida cinco veces la barca que ha motivado la cuestión pendiente.

Manifiestan también que hasta dos buques de vapor de la matrícula de Sanlúcar se dedican á la pesca en las aguas jurisdiccionales de Portugal, y que regularmente los pescadores españoles que faltan á los tratados son objeto de una ligera amonestación, mientras que en España son multados con fuertes sumas los portugueses que pescan en aguas españolas.

Parece que por una y otra nación va á aumentarse la vigilancia para evitar nuevos conflictos de carácter internacional.

Admitiendo, sin embargo, lo que alegan los órganos portugueses, no parece justificado el proceder del comandante del cañonero *Faro*, que disparó diez cañonazos con bala á la barca de pesca española, cuyos tripulantes sostienen que se encontraban en aguas de Ayamonte.

Los que regresan.

Alicante 31.

La Cámara de Comercio ha repartido también á los soldados mantas y chalecos de Bayona.

Con motivo del desembarque, todos los buques surtos en el puerto están empavesados.

Alicante.

El desembarco se ha llevado á efecto con el mayor orden.

Viene como jefe de la expedición el capitán del batallón de Granada don Eloy Caracuel.

Figuran además entre los que regresan el capitán don Juan Cebrián que viene

en comisión activa, el segundo teniente del batallón de Mallorca don Vitorio Fernández, 11 sargentos, 2 cabos y 63 soldados.

En su mayoría son catalanes y valencianos, de los cuales son alicantinos un sargento y cinco soldados.

No viene ninguno de la provincia de Madrid.

La mayor parte de los que regresan han desembarcado sin auxilio alguno, y han marchado por su pie al cuartel de San Francisco.

Durante la travesía no ha ocurrido ninguna defunción.

Casi todos los que regresan enfermos son tuberculosos, anémicos y palúdicos.

Todos elogian el esmeradísimo trato que han recibido á bordo.

La alimentación ha sido excelente, y merced á ello han logrado muchos reponerse.

Ninguno ha pasado al hospital, sino al cuartel de San Francisco, donde han sido obsequiados con caldo y vino de Jerez.

En las calles del tránsito se agolpaba numeroso gentío, para presenciar el paso de los soldados.

El Club de Regatas ha obsequiado con medio duro á cada soldado.

A bordo fueron recibidos los expedicionarios por el coronel y toda la oficialidad del regimiento de la Princesa y muchos jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

En el muelle los esperaban las autoridades y una comisión del ayuntamiento.

La animación durante el desembarque ha sido extraordinaria.

Por el alma de una Infanta. En favor de Sevilla.

Sevilla.

Ha marchado á Sanlúcar el Infante don Antonio.

Mañana se celebrarán solemnes honras fúnebres por el alma de la Infanta doña Fernanda, en las capillas de Sevilla y Sanlúcar.

De estudiantes.

Valladolid 31.

Los alumnos oficiales del sexto grupo de Medicina de esta Universidad, solicitan interceda el *Heraldo* cerca del señor ministro de Fomento á fin de que les sean concedidos exámenes de Marzo para que puedan los que logren salir bien de ellos poder hacer oposiciones en Abril á las plazas de Sanidad Militar.

Dario López.

Alicante 31.

El entierro del consejero de la Tabacalera don Dario López, ha estado concurridísimo, calculándose en 4.000 las personas que han asistido, en su mayoría empleados y operarios de la Fábrica de Tabacos, y todas las cigarreras.

Han presidido el duelo el director general de la Tabacalera, Sr. Delgado, el

consejero Sr. Rodríguez Peraza, el administrador de la Fábrica D. Venancio Martín y el director de la sucursal del Banco D. Rafael Laiglesia.

Sobre el coche fúnebre iban muchísimas coronas.

La política en provincias.

Sevilla 31.

Se nota gran marejada política entre los liberales para la designación de los candidatos para diputados á Cortes y senadores, pues se dice que sobran siete aspirantes.

Entre las oposiciones se entablará una gran lucha para ocupar el cuarto lugar en Sevilla.

Dícese que presentará candidatura silvelista el Sr. Sánchez Bedoya, y romerista el Sr. Laffitte.

Exposición en Sevilla.

Sevilla 31.

Se trabaja con gran entusiasmo y actividad para ver si durante las próximas fiestas de Abril, se puede celebrar en esta capital una Exposición Agrícola Industrial, cuya iniciativa se debe á la Sociedad Económica de Amigos del País y al prestigioso y popular alcalde conde de Santa Bárbara.

Los más opulentos labradores prestan decidido concurso á esta feliz idea, de gran interés para los agricultores andaluces.

Un descarrilamiento.

Bilbao 31.

En el ferrocarril de las Arenas ha descarrilado un tren, cuya máquina ha caído por un terraplén de tres metros de altura.

El maquinista y fogonero han resultado heridos.

El furgón de cabeza quedó atravesado en la vía y un coche de primera pendiente de aquél.

Milagrosamente no han ocurrido más desgracias.

Se trabaja por numerosos operarios para dejar expedita la vía.

La prensa tributa grandes elogios al director de Obras Públicas, señor Arias Miranda, que ha comenzado ya á demostrar el interés y la protección que dispensa á las importantísimas obras que se hacen en el puerto, y otras de gran interés para Sevilla, y cuya resolución pende del ministerio de Fomento.

Los periódicos piden al señor Arias Miranda, que en unión del ministro de Fomento, ordene á la empresa de los ferrocarriles andaluces, que de igual modo que lo hizo la del Mediodía, comience las obras de la estación definitiva de Sevilla, obligándola á que termine en un plazo perentorio é improrrogable.

El Corresponsal.

En el Ayuntamiento.

Dió principio la sesión ordinaria á las nueve de la noche bajo la presidencia del señor Ruiz Zorrilla y con la asistencia de catorce señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de una comunicación del Ilmo. Sr. D. Federico Requejo, aceptando la representación en el Congreso internacional de Higiene y Demografía.

Pasa á la comisión de Obras para que de su informe, una solicitud de D. Ricardo Egido Tiedra.

Es aprobado el informe de la comisión para que se le pague una factura á don Isidoro Rubio,

Queda ocho días sobre la mesa la interpelación que tenía presentada el señor Julián Pérez, sobre el suministro de aguas en la capital por no tener suficientes datos recogidos.

Se da lectura de una solicitud de don Marcial Cartagena, en la que pide la suspensión de los concejales señores Galligo y Julián Pérez, fundándose en haber infringido la ley.

El Sr. Calonge dice que esa solicitud debe quedar allí y ponerle un *visto* regular.

La presidencia cree que la solicitud debe de correr los trámites legales y que pase á la comisión provincial.

La corporación así lo acuerda y el señor Julián Pérez pide que se le de una copia de la solicitud para llevarla á quien corresponda, siéndole concedida.

Se acuerda que las casetas de la Feria sean iguales que años anteriores.

La presidencia da por terminada la orden del día, levantándose la sesión.

Aptitudes.

NOTICIAS

Mañana á las once tendrá lugar en la S. I. C. un solemne *Te Deum* en acción de gracias al Altísimo por la terminación de la guerra de Filipinas, y á dicho fin se han hecho por nuestro bondadoso Prelado invitaciones á las autoridades para la concurrencia al expresado acto.

Un sereno de Irún, llamado Joaquín Pagola, disparó anteanoche tres tiros de revolver contra el cabo del mismo cuerpo, Francisco Picón, que en gravísimo estado fué trasladado al hospital, donde dejó de existir.

El hecho se atribuye á una venganza.

Según nota publicada por la Compañía Arrendataria de Tabacos, durante Diciembre último se han recaudado por venta de labores, en Valladolid, pesetas 206.543,20, ó sean diez mil novecientas setenta y seis pesetas y diez céntimos más que en Diciembre del 96. En Zamora, 118.025,75 ó sean también 3.050,40 de aumento. En Palencia, 105.188,15 que representan otro de 1.798,85. En Salamanca, ciento cincuenta y un mil seiscientos cincuenta y dos pesetas y sesenta y cinco céntimos, que significan uno de 3.989.

No está, pues, de queja la poderosa Compañía en nuestra provincia, ni en las inmediatas aludidas.

El número de tiendas de ultramarinos que hay en toda la península asciende á 8.348, y pagan al Tesoro 10.047.038 pesetas anuales por contribución de subsidio.

Habrán unos 30.000 dependientes que claman un día y otro día por el descanso dominical.
Sin poderlo lograr.

La Sociedad de Conciertos de esta capital ejecutará esta noche en el café de París el programa siguiente:

- 1.º L. inmensité, valse.—Gregh.
- 2.º Tanhauser, marcha.—Wagner.
- 3.º Paragraph 3.º, overtura.—Suppe.
- 4.º Vuelta del Vivero, mazurka.—Jiménez.
- 5.º Serenata para violín.—Silvestri.
- 6.º La Dolores, jota.—Bretón.

Se ha ordenado que la Casa de la Moneda de Madrid acuñe, con destino á Filipinas, pesos 300.000, de uno y dos céntimos en monedas de bronce.

En Purchena (Almería), una mujer llamada Cecilia Riche Martínez, ha asesinado á su madre con objeto de robarla.

En la carcel de partido de Peñaranda no existe en la actualidad ni un sólo preso.

Lo que hace honor á la cultura y honradez de los peñarandinos.

Un tren, procedente de Albano (Roma), chocó cerca de la estación con una máquina de maniobras.

Del choque resultaron 28 muertos.
El guarda-agujas ha sido detenido por creérsele culpable del choque.

ROBO EN BENABENTE

En la tienda de vino que existe en la Plazuela de Santa María, al lado del Hospital de Convalecientes, se cometió un robo el viernes último y á las 7 de la tarde, consistente en 500 pesetas.

Por recaer grandes sospechas en unos gitanos, que abandonaron esta villa, el Cabo de la benemerita Sr. Colino, está siguiendo las pesquisas, que á no dudar han de dar por resultado la caza de tales pájaros.

Para cometer el robo, disimularon una reyerta entre ellos en que los cacharros iban por el aire, pero nunca caían en cabeza alguna; marchando cada uno por su lado, creyendo de esta manera despistar á todo el mundo que así se explicaría el por qué abandonaban la población; pero han sufrido una lamentable equivocación, porque la guardia civil no lo ha creído como ellos le figuraban, no tardando en estar reunidos en la Cárcel de esta villa, donde el Juzgado, les hará celebrar las paces y olvidar las causas de la reyerta.

El ayuntamiento de Losacino ha remitido al Gobierno civil copia de las listas electorales de senadores para el presente año, como igualmente certificación de haberse verificado el alistamiento con arreglo á la ley.

En cumplimiento á lo preceptuado en el último párrafo del art. 125 de la ley de reclutamiento y remplazo del ejército, los ayuntamientos de esta provincia deben remitir á la mayor brevedad á la comisión mixta de reclutamiento, las relaciones de todos los mozos alistados en sus respectivos pueblos.

NUEVO MUNDO sabe corresponder al favor siempre creciente del público.

El número de esta semana publica una artística portada de Alcázar; una plana notable prerafaelista de Mérida; varios dibujos de Gascón y Silenó; la actualidad palpitante con los retratos de Primo de

Rivera y de su distinguida familia; de Llanera y Andrés Bonifacio; de Zola, Dreyfus, Esterhacy, Jaurés, Mercier y Villot; el de Gavira; una reproducción del acto de la rifa; y una reproducción de Barruso, y una primorosa ilustración de Estevan.

En el texto aparecen las firmas de Taiboda, Kasabal, Blasco, Juan sic Tierra, Cadenas, Rodao, Contreras, Balboa, Aldama, Florete y otros escritores.

Movimiento de enfermos en el Hospital provincial, durante el día 31.

	Varones.	Mujeras.	TOTAL.
Existentes en el día anterior	56	64	120
Ingresados en el día de hoy	2	2	4
<i>Suman.</i>	58	66	124
Salidos en el día de hoy	0	0	0
Quedan en el Hospital.	58	66	124

Zamora 1.º de Febrero de 1898.

La audiencia de esta capital no celebrará juicio alguno hasta el día 5.

Por lo visto en el pueblo de Benegiles no quieren que haya concejales en el ayuntamiento; dos veces se lleva hecha la elección y dos veces han dejado de acudir á las urnas electorales.

El *Círculo Colombiano* celebrará mañana por la noche el primer baile de trajes desde las nueve hasta la madrugada.

El conocido industrial don Francisco Alonso, ha dado pruebas de su generosidad á favor de los soldados heridos ó enfermos que regresan de Cuba y Filipinas, poniendo al servicio de la sección de la *Cruz Roja* sus carruajes para subir gratuitamente de la estación á todos los que lleguen á esta capital.

También el mismo señor cobrará la mitad del billete á los que marchen por la línea de esta capital á la Puebla de Sanabria.

Mérese ser digna de elogio la generosidad del señor Alonso.

En el pueblo de Argujillo se celebrará el día 9 la fiesta titular en honor de Nuestra Señora de la Salud.

Desde principios de Noviembre en que se encargó el general González Parrado de la división de la Habana, se han librado en aquella provincia 139 eneuéntros.

Se han hecho al enemigo 251 muertos y 32 prisioneros.

Se le han cogido 112 caballos, 143 fusiles, 95 tercerolas, 206 machetes, treinta y dos mil cartuchos y 9 cajas de dinamita.

El número de insurrectos presentados durante este período, ha sido de 482.

La prensa de la Habana que publica esta estadística, aplaude la gestión del general González Parrado.

IMPORTANTE A LOS MEDICOS Beneficencia Municipal de Monfarracinos (Zamora).

Se anuncia por segunda vez la vacante de Médico titular, por no haber habido solicitud alguna á la primera convocatoria y se advierte que la dotación ha sido ampliada á la cantidad de 999 pesetas quedando vigentes las condiciones publicadas en el *Boletín Oficial* de la provincia correspondiente al día 10 de Diciembre último número 148.

Nota: Se advierte á los señores profesores que el pueblo de Monfarracinos dista de la capital cinco kilómetros con comunicación de carretera de segundo orden.

Del Adelanto, de Salamanca:
«Ayer tarde se verificó, con una menor que mediana entrada, la función anunciada en la Plaza de Toros.

El andarán Bielsa dió pruebas de su resistencia y agilidad, y los encargados de matar la becerra, cuyo sacrificio se había anunciado, de su ignorancia en el arte de Montes y de una jindama más que regular.

La autoridad intervino para evitar el aburrimiento del público, é impuso al espada una multa de cincuenta pesetas.

La concurrencia salió poco complacida del espectáculo.»

¿Quiéren ustedes llevar la camisola pluchada como un príncipe?

Pues servirse en el taller que tiene establecido en la calle de las Flores, número 1, Bibiana Marcos.—Planchadora.

Por el ministerio de la Guerra ha sido concedida la pensión anual de 182 pesetas 50 céntimos á doña Plácida Ramos, madre del soldado del ejército de Cuba, Antonio Chimenó.

Por el mismo ministerio ha sido concedido á don Tomás Parra y María Díez, la pensión anual de 182 pesetas 50 céntimos.

Según dicen de Murcia se ha despedido en Lorca un gran peñasco que dominaba la población, cayendo sobre una casa donde dormía un matrimonio con tres hijos.

Uno de éstos y su madre fallecieron víctimas del derrumbamiento.

El padre y otros dos niños fueron salvados por la guardia municipal.

Los precios del ganado vacuno han sufrido grande alteración en toda la provincia de Salamanca, donde el poco que se vende lo es á tipos enteramente remuneradores. El ganado de cerda cebado también se cõtiza con firmeza á 54 reales arroba para los que pesan de 10 arrobas en adelante. Los pastos en los montes son abundantísimos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Emilia Martín Ferreras.
Lucía Alonso Aparicio.

Defunciones.

Clara Alonso Aparicio.
Francisco Juárez Castaño.

Hoy á las nueve de la mañana se ha verificado en la iglesia del Hospital de la Encarnación el entierro de la desgraciada Clara Vaquero Funcia.

La Dirección general del Tesoro público ha ordenado que el día 1.º de Febrero se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero.

Las asignaciones de material se aborranarán el día 4.

Un despacho de la Habana participa que se han fijado al público las nuevas listas electorales, ascendiendo á 45.000 el número de electores.

En la casa del alcalde de la Habana ha ocurrido una explosión que por fortuna no ocasionó desgracia alguna personal.

El autor del bárbaro atentado ha sido preso.

Créese que el móvil haya sido una venganza.

Los estudiantes de la Universidad de Granada han celebrado una manifestación de adhesión á sus compañeros de la central.

Una columna de nuestras tropas ha podido hallar el cadáver del infortunado Teniente coronel señor Ruiz, recientemente asesinado por los insurrectos.

El cadáver ha sido reconocido por el que fué criado del coronel Ruiz.

Acompañado de Jefes y oficiales ha sido conducido á la Habana el cadáver y colocado en severa capilla ardiente.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

Madrid 1.º (2 t.)

Real firma.

Entre los asuntos sometidos hoy á la firma de S. M. figura el Decreto de cesación de las juntas del Consejo de Aduanas de provincias.

También ha firmado S. M. el nombramiento de presidente del mismo Consejo central á favor del señor duque de Veragua.

El resto de la firma del día carece de interés.

Madrid 1.º (2,30 t.)

Canalejas en Palacio.

El exministro liberal don José Canalejas ha visitado en el día de hoy á Su Majestad con el fin de cumplimentarla.

La Reina ha agradecido muchísimo la visita y ha conferenciado extensamente según me informan con el exministro sobre la situación de la grande Antilla.

Las impresiones del Sr. Canalejas, poco conocidas por cierto, pues ha guardado reserva desde su regreso de Cuba, parece han sido pesimistas, si bien encuentra mejorada la situación en la última época.

El Sr. Canalejas dió las gracias á S. M. por el cablegrama de pésame que le dirigió á Cuba, saliendo de la Regia Cámara cerca de medio día.

Madrid 1.º (3 t.)

Ante la Infanta.

Desde las habitaciones de S. M. se dirigió el Sr. Canalejas á las de la Infanta Isabel, con la que conferenció largo rato.

La Infanta se interesó en conocer la situación de Cuba, deseó que el Sr. Canalejas se apresurara á satisfacer dándole minuciosos detalles de la marcha de la campaña, actitud de los elementos productores del país y desenvolvimiento de la política autonómica.

Madrid 1.º (4 t.)

¿Quién irá á Filipinas?

Aunque se insiste en el nombre del general Lachambre para reemplazar al señor Primo de Rivera en la Capitanía general de Filipinas, no hay nada resuelto definitivamente.

Acabo de estar en la presidencia y el propio señor Sagasta ha dicho que no estaba este asunto resuelto, siendo por tanto fantástico cuanto se indique respecto al particular.

Madrid 1.º (4,10 t.)

Disolución de Cortes.

En la conversación sostenida por varios periodistas con el Sr. Sagasta, éste ha contestado á preguntas que con insistencia le hemos dirigido, que la disolución de las actuales Cortes se acordará en el primer Consejo de ministros que se celebre.

Sánchez Ortiz.

Pasatiempos.

Diógenes aperció un día un muchacho que se ruborizaba:

—Bien, hijo mío, le dijo: he ahí el color de la virtud.

**

El rey de Prusia, queriendo animar sus tropas al ir á darse la séptima carga en una misma batalla, y cuando ya comenzaban á decaer, les arengó diciendo: ¡Qué! ¿Queréis vivir eternamente?

Esto, en medio del fuego y de la carnicería, inflamó los corazones y la batalla se ganó.

**

Los cimbríos tenían la costumbre al casarse de cortarse las uñas marido y mujer, y enviárselas recíprocamente en arras.

Los atenienses hacían más: se cortaban, el hombre la parte superior de la oreja, y la mujer la inferior; y se hacían con ello un magnífico presente de boda.

**

El célebre Franklin ha dicho:

—Si queréis conocer lo que vale el dinero, pedid prestado.

**

Carlos XII dictaba una carta á su secretario en un campo de batalla.

Cayó una bomba en la misma tienda

que ocupaba el rey: el secretario se detuvo asustado.

—¿Qué es eso? preguntó el rey.

—Señor, una bomba...

—Punto y aparte, añadió el monarca; y siguió tranquilo dictando la carta.

**

Motejaban en cierta ocasión á Quevedo por el tamaño de su pie, y él respondió que había en el corro otro más grande. Miráronse los circunstantes los pies unos á otros, y viendo que todos eran menores que el de Quevedo, le dieron en el rostro con la falsedad de lo que decía.

—Lo dicho, dicho, insistió él, hay uno mayor en el corrillo.

Y como todos insistiesen en negar la verdad de lo que decía, sacó el otro pie suyo que tenía retirado, que en efecto era mayor, diciendo:

—Vean vuestras mercedes si este no es mayor que el otro.

**

Junto á un bucy gordo cantaban.
Un ruiseñor y un canario,
Y en lo gracioso y lo vario
Iguales los dos quedaban.
—Decide la cuestión tu,
Dijo al bucy el ruiseñor,
Y metiéndose á censor,
Habló el bucy y dijo: ¡mú!

IMPRESA CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.

Se suscribe en su Redacción y Administración á los siguientes precios:

	UN MES	Tres meses.	Seis meses.	UN AÑO
Para la capital.	Una peseta.	3 pesetas.	6 pesetas.	11 pesetas.
Fuera de ella..	> >	3'50 idem.	7 idem.	14 idem.

El pago de la suscripción por año satisfecho adelantado, tiene una bonificación de pesetas 1,50.

NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

Don Julio Calamita Matilla.

TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE FUNERAL

	Pesetas.	Cts.
Primera plana á una columna.	10	00
Id. id. á dos id.	20	00
Id. id. á cuarto de plana..	25	00
Tercera plana á una columna.	7	50
Id. id. á dos id.	15	00
Id. id. á cuarto de plana.	20	00
Cuarta plana á una columna.	6	00
Id. id. á dos id.	12	00
Id. id. á cuarto de plana..	15	00

ANUNCIOS

En cuarta plana, á dos céntimos de peseta la línea al cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.

Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.

Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

ENRIQUE CALAMITA

Es el primero en su clase, según opinión del público.

Se encarga de toda clase de trabajos de imprenta, reproducciones artísticas por el Fotograbado, Fototipia, Zincografía, etc. etc., ejecutando también los originales.

Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino á la industria.

Papeles timbrados, facturas, memorandums, esquelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.

Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

Importante

A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que otrezco á los siguientes precios:

	Pesetas.	Cts.
Cuentas en papel de hilo, una....	0	10
Idem id. 25....	1	75
Idem id. 50....	3	00
Idem id. 100....	5	50
Facturas y centros para recibos, uno....	0	10
Idem id. id. 25....	1	75
Idem id. id. 50....	3	00
Idem id. id. 100....	5	50

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.

GRAN PORT-FOLIO DE FOTOGRAFÍAS DE ZAMORA Y SU PROVINCIA

Está en preparación por la casa editorial del Heraldo.

Se compondrá de CIEN fotograbados de gran tamaño, y para su adquisición se ofrecerán ventajas á los suscriptores de este diario.

Oportunamente daremos á conocer las condiciones generales y particulares de venta de esta importante publicación, pudiendo hoy sólo adelantar á nuestros lectores la idea de que su editor se propone que su coste no exceda de CINCO pesetas para los abonados del HERALDO, y bajo esta base se admiten desde luego encargos y pedidos en la Administración de este periódico.